
 
Zomertruitje Ayla MbyMoon    
Ontwerp van MbyMoon  
 
 
Materiaal:  
6 bollen van 50 gram, 140 meter per bolletje voor 
haaknaald 2,5-3,5. Ik heb gekozen voor Amy van de 
Zeeman, dit is polyester dat er uit ziet als katoen. Je 
kunt natuurlijk ook kiezen voor katoen of een 
katoenmengeling.  
Dit patroon is in 1 maat uitgeschreven en met haaknaald 
4 gehaakt, waardoor het zeer luchtig en soepel is. Het 
valt heel los met een open structuur en is daarom 
geschikt vanaf maat 40 t/m 50. 
Haaknaald 4 
 
Steken die je gebruikt:  
Lossen 
Halve vasten 
Vasten 
Stokjes 

 
Werkwijze: 
Dit zomerse truitje is qua vormgeving erg opvallend vanwege de 
open rug, ik draag deze over een strakke zwarte lange jurk en 
daardoor komt het helemaal tot zijn recht. 
Je haakt 2 lappen/delen links en rechts, per lap haak je het voor- en 
achterpand aan 1 stuk door zonder dat je achteraf de zijnaad nog 
hoeft te sluiten. Je haakt de 2 lappen vervolgens deels (alleen aan 
de voorzijde en een beetje aan de achterzijde) samen, dan nog 3 
koorden achter in je nek. Daarmee wordt dan het truitje gevormd. 
Je begint elke lap bij het armsgat en meerdert in het begin heel 
stevig om zo de mouw te vormen. Lees de omschrijving per toer 
goed, haak dan stap voor stap, dan is het volgens mij het meest 
logisch. 

 
Met haaknaald 4 haak je 102 lossen en sluit met een halve vaste 
in de 1e losse, zodat je een ring vormt. 
Toer 1: 2 keerlossen, 101 halve stokjes en sluit met een halve 
vaste. 
Toer 2: 3 keerlossen, 2 stokjes in de volgende steek, 5 lossen, sla 
5 steken over, 3 stokjes, 3 lossen, sla 3 steken over, 3 stokjes, 5 lossen, sla 5 steken over, 15 
stokjes, 5 lossen, sla 5 steken over, 3 stokjes, 5 lossen, sla 5 steken over, 2 stokjes. Herhaal 
dan dit deel nog een keer, maar dan in de omgekeerde volgorde-> 2 stokjes, 5 lossen, sla 5 
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steken over, 3 stokjes, 5 lossen, sla 5 steken over, 15 stokjes, 5 lossen, sla 5 steken over, 3 
stokjes, 3 lossen, sla 3 steken over, 3 stokjes, 5 lossen, sla 5 steken 
over, 3 stokjes en sluit de toer met een halve vaste. 
Toer 3: 3 keerlossen, 2 stokjes +1 extra, 5 lossen, 3 stokjes, 3 lossen, 3 
stokjes, 5 lossen, 2 stokjes op het 1e stokje van de voorgaande toer, 
verder met 14 stokjes, 5 lossen, 3 stokjes, 5 lossen+1 extra, 2 stokjes. 
Herhaal dan dit deel nog een keer, maar dan in de omgekeerde 
volgorde met als extra: eerst 2 stokjes meerderen tussen deze 2 
delen-> dan nog 2 stokjes, 5 lossen+1 extra, 3 stokjes, 5 lossen, 14 
stokjes+2 stokjes op het laatste stokje van de voorgaande toer, 5 
lossen, 3 stokjes, 3 lossen, 3 stokjes, 5 lossen, meerder +1 naar 4 
stokjes, sluit de toer met een halve vaste. 
Toer 4: 3 keerlossen, 3 stokjes +1 extra, 5 lossen, 3 stokjes, 3 lossen, 3 
stokjes, 5 lossen, 2 stokjes op het 1e stokje van de voorgaande toer, 
verder met 15 stokjes, 5 lossen, 3 stokjes, 6 lossen+1 extra, 3 stokjes. 
Herhaal dan dit deel nog een keer, maar dan in de omgekeerde 
volgorde met als extra: 2 stokjes meerderen tussen deze 2 delen-> dan 
weer 3 stokjes, 6 lossen+1 extra, 3 stokjes, 5 lossen, 15 stokjes+2 
stokjes op het laatste stokje van de voorgaande toer, 5 lossen, 3 
stokjes, 3 lossen, 3 stokjes, 5 lossen, meerder +1 naar 5 stokjes, sluit 
de toer met een halve vaste. 
Toer 5 t/m 9: Herhaal de voorgaande toer telkens, maar wel met de 
meerderingen aan het begin en einde (+1 in elke toer is in toer 9 naar 
10 steken aan begin en ook aan het einde), in het midden (+1 is in toer 
9 naar 22 steken), in toer 5+6+7 ook elke toer 1 extra losse (tot je 10 
lossen hebt) en boven op de schouder (+2 in elke toer is daar in toer 9 
2x9 steken geworden), zoals volgens de voorgaande steken en toeren 
logisch is. Sluit elke toer met een halve vaste. 
Toer 10: Haak een koord van 30 lossen (dit wordt de zijnaad), 3 
keerlossen, 9 stokjes, 5 lossen, sla 5 steken over, 3 stokjes, 3 lossen, 
sla 3 steken over, 3 stokjes, 5 lossen, sla 4 steken over, 2 stokjes in de 
laatste 2 lossen en dan nog 10 stokjes op de stokjes uit de voorgaande 
toer (12 stokjes achter elkaar dus) Verder met 5 lossen, 3 stokjes, 3 
lossen, 3 stokjes, 5 lossen, 22 stokjes, 5 lossen, 3 stokjes, 10 lossen, 9 
stokjes. Herhaal dan dit deel nog een keer, maar dan in de omgekeerde 
volgorde met als extra: 2 stokjes meerderen tussen deze 2 delen, dan 
weer 9 stokjes, 10 lossen, 3 stokjes, 5 lossen, 22 stokjes, 5 lossen, 3 
stokjes, 3 lossen, 3 stokjes, 5 lossen, 10 stokjes op stokjes van de 
voorgaande toer +2 stokjes op de 1e 2 lossen, maar dan aan de andere 
kant van het lossenkoord, 5 lossen, sla 4 steken over, 3 stokjes, 3 
lossen, sla 3 steken over, 3 stokjes, sla 5 steken over, 5 lossen, 10 stokjes. 
Toer 11: Hetzelfde als toer 10, maar dan meerder je tussen de 2 delen (dat is dus bij de 
schouder) niet met stokjes, maar met 3 lossen. 
Toer 12: Hetzelfde als toer 11, maar dan meerder je met nog 2 extra lossen tussen de 2 delen 
naar 5 lossen in totaal en dan is het meerderen nu klaar. 
Toer 13 t/m 35: Hetzelfde als toer 12. 
Haak het bovenstaande nogmaals voor de andere helft van het truitje. 
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Je hebt nu 2 gelijke delen links en rechts, die je aan de voorzijde aan elkaar gaat haken. Let 
goed op dat je deze delen met dezelfde ‘goede’ kant aan de buitenzijde aan elkaar gaat maken. 
Wat de ‘goede’ kant is, maakt niet echt uit, kies wat jij de 
mooiste kant vindt. 
Leg de 2 delen met de buitenzijde (dus de goede kant) 
tegen elkaar aan. Sluit de voorzijde door vanaf de 
onderzijde steken samen te haken, ik heb daarvoor de 
helft van de bovenkant van de steek, het V-tje gepakt, 
waardoor je een mooie naad aan de buitenzijde krijgt. En op de plek waar lossen gehaakt zijn, 
haakte ik ook lossen. Doe dat tot de hoogte dat jij het mooi vindt als V-hals, ik heb het dicht 
gemaakt tot en met de 2e steek van het deel van de 22 stokjes. Dit 
mag je ook gewoon met naald en draad doen, ik geef de voorkeur 
aan haken, dat vind ik toch het mooiste. 
Aan de achterzijde heb ik de onderste 10 stokjes samen gehaakt, 
ook weer daarvoor de helft van de bovenkant van de steek, het 
V-tje gepakt, waardoor je een mooie naad aan de buitenzijde krijgt. 
Je mag er voor kiezen om het iets verder dicht te maken als je dat 
mooier of prettiger vindt, want de rug is met 10 steken samen 
haken echt vrijwel volledig open. 
 
Afwerking: 
Haak 3 koorden van 30 lossen, 2 keerlossen en 29 halve stokjes. 
Deze bevestig je aan het achterpand, aan weerszijde bij de 
bovenste set van de 10 stokjes van beide panden, mooi verdeeld 
op de 1e, de 5e en de 10e steek.  
 
Werk alle draadjes nog weg en klaar is Ayla! 
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